
Slovo starosty
Vážení spoluobčané,

v  tomto roce jsme 
se rozhodli vydávat 
obecní zpravodaj 
čtvrtletně, jelikož je 
aktivit v  naší obci 
spousta, a  proto mi 
dovolte vás pozdravit 

v prémiovém říjnovém čísle.
Hlavním tématem v měsíci září nebyly jen 

tradiční hody, jak jsme zvyklí, ale uskuteč-
nily se i  volby do  obecního zastupitelstva, 
což bylo opravdu raritní. Mám velkou ra-
dost, že se nám, Prosperitě pro Heršpice, 
podařilo obhájit svoji pozici a že se nadále 
budeme výraznou měrou podílet na rozvo-
ji naší obce. Zvláště bych chtěl poděkovat 
za podporu mé osoby, jelikož jsem v těchto 

volbách získal nejvíce hlasů, kterých si vel-
mi vážím a je to pro mě závazek pro nadchá-
zející čtyřleté období, abych pracoval ještě 
lépe a usilovněji. Současně bych chtěl tímto 
poděkovat všem, kteří se rozhodli kandido-
vat v  letošních komunálních volbách a  po-
gratulovat těm, kteří se dostali do zastupitel-
stva k jejich úspěchu.

V krátkosti bych vás chtěl seznámit s vý-
hledem, na čem bychom chtěli během čtyř 
let pracovat. Hlavním tématem je určitě 
mateřská a  základní škola. Zde se situace 
velmi zkomplikovala vlivem nedostatku 
veřejných financí a  s  tím spojenými škrty 
v dotačních programech, se kterými nikdo 
nepočítal. Zastupitelstvo mimo hledání 
vhodných dotačních titulů bude hledat 
i  případná jiná řešení, jak situaci s  nedo-

statkem volných míst vyřešit. Dalšími úko-
ly, kterým se na zastupitelstvu nevyhneme, 
je oprava boční hráze a výpustního zařízení 
na obecním rybníce, dodělání komunikace 
po  zkrachovalé RD Brist na  Nivkách a  re-
kultivace skládky. Tyto body by měly být 
prioritou!

Co se týká provozu obce, budeme dále 
pracovat na rekonstrukci vodovodu, kde nás 
čeká výměna potrubí mezi studní a přečer-
pávací stanicí včetně výměny elektrického 
kabelu. Tento úkol není však akutní jako 
body výše uvedené a  občané nemusí mít 
strach z nedostatku vody. Za pozornost stojí 
i  dešťová kanalizace, kde jsme díky kame-
rovým zkouškám zjistili určité nedostatky, 
které budeme chtít v  následujících letech 
odstranit.

Karel Knesl
starosta obce Heršpice
+420 724 744 038
starosta@herspice.cz
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Volby do obecního 
zastupitelstva

Ve  volbách do  zastupitelstva obce kona-
ných ve dnech 23. a 24. 9. 2022 byla volební 
účast 63,16 %.

Mandáty si rozdělily dvě strany:
ROZVOJ HERŠPIC získal 3 mandáty 

s  39,15% a  Prosperita pro Heršpice získala 
4 mandáty s 60,84%.

Děkujeme všem voličům za účast.
Jaroslav Juříček, místostarosta

Plánované obecní akce:
• �Křest knihy o  Heršpicich – 17. listo-

padu v 16.00 hod. v Kulturním domě.
• �Rozsvícení vánočního stromu – 27. lis-

topadu – čas a program upřesníme.

Zmíněné body vnímám jako povinnost 
a nyní bych se rád dostal k bodům, které mi 
dělají radost, a  to je práce s Plánem rozvo-
jem obce (PRO) a Pozemkové úpravy (PÚ). 

Z Plánu rozvoje obce bych se chtěl zamě-
řit na  přípravu projektové dokumentace, 
a to zejména chodníku, zázemí pro obecní 
techniku a zaměstnance a následně likvida-
ce domů na návsi. Uvidíme, jak na tom bude 
obecní rozpočet a dotační tituly, jelikož se 
situace kolem veřejných rozpočtů zhoršuje. 
PÚ jsou samostatnou kapitolou, jelikož jsou 
v gesci Pozemkového úřadu ve Vyškově, ale 
budou přímo ovlivňovat náš život a  jeho 

kvalitu v okolí obce. Někteří z vás se účast-
nili úvodního setkání v  sále místního KD, 
které se konalo 13. září a kde jsme si zvolili 
sbor zástupců, který bude celý proces práce 
s krajinou připomínkovat a dozorovat. Zde 
bych rád zmínil, že jsem se členy sboru spo-
kojen a těším se na spolupráci s nimi.

V  krátkosti jsem vás seznámil s  úkoly, 
na  kterých budeme společně se zastupiteli 
pracovat a jen čas ukáže, co se nám podaří 
z výše uvedených plánů uskutečnit. Na zá-
věr bych chtěl všechny občany obce požá-
dat, pokud budete mít jakékoliv dotazy, při-
pomínky, nápady apod. obracejte se na mě, 

obecní úřad nebo zastupitele. I když žijeme 
zde v  obci, můžou nám některé věci unik-
nout, to však neznamená, že je přehlížíme 
nebo je nechceme řešit.

Ještě jednou děkuji za podporu a důvěru 
ve volbách a věřím, že vás nezklameme.

Karel Knesl, starosta

Volební komise

Pozvání na sérii 
šesti přednášek 
na evangelickou faru

Vážení spoluobčané, přišel podzim. V minulém čísle 
zpravodaje jsme Vám slíbili, že na podzim uspořádáme 
přednášky na  evangelické faře. Máme se na  co těšit. 
První přednáška s diskuzí byla v květnu. Navštívilo ji 
54 lidí.

Všichni jste srdečně zváni na další, které jsou uvede-
ny vedle tohoto textu. Přednášky se budou konat jed-
nou měsíčně, vždy v pátky od 18 hodin. 

Přejeme vám hezky strávený čas.
Farář Vladimír Pír
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Rekonstrukce komunikace v lokalitě Široká
Mám velkou radost, že je hotovo! Velký zá-

vazek obce, který více jak před 10 lety slíbila 
místním občanům, je bezezbytku hotov. Byl 
to i  druhý bod našeho volebního programu 
na období 2018–2022. Revize projektu, dotace 
a  dobře vysoutěžené výběrové řízení sníži-
li celkové náklady z 20 mil. na 9 mil. Zní to 
nejspíš neuvěřitelně, ale taková je skutečnost.

Tímto bych chtěl poděkovat všem za-
stupitelům za spolupráci při rozhodování 
o  této lokalitě a místním občanům za  tr-
pělivost.� Karel Knesl, starosta

Nová nabíjecí stanice 
pro elektrokola

Pro rozvoj cyk-
loturistiky a  roz-
šíření síte nabí-
jecích stanic pro 
elektrokola se za-
pojila i obec Her-
špice. Obec jednu 
zakoupila s  dota-
cí přes mikrore-
gion Ždánický les 
a  Politaví, kterou 
podpořil Jihomo-
ravský kraj. Brzy 
by měla být insta-
lována na Jalovém dvoře.

Společenská kronika

Oznámení
Oznamujeme občanům, že od  pátku 

4. listopadu do pondělí 7. listopadu 2022 
budou přistaveny u  hřbitova a  u  potoka 
velkoobjemové kontejnery na odpad.

Žádáme občany, aby do nich neukládali 
nebezpečný odpad – barvy, lepidla, oleje, 
chladicí kapaliny, akumulátory, tonery, 
zářivky, elektrozařízení, dále pneumati-
ky, stavební suť apod.

V neděli 16. října jsme přivítali devět nových občánků Heršpic, děkujeme všem rodičům 
za účast a přejeme dětem vše nejlepší do života.

Blahopřání
Letos oslavila 100 let paní 

Jiřina Kohoutková
Přejeme jí spoustu radosti, pohody 

a především pevné zdraví do dalších let.
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Tradiční krojované hody Heršpice
V měsíci září pořádali Obec Heršpice, TJ 

Heršpice a Centrum Ententyky tradiční kro-
jované hody. Letos se sešli čtyři páry stárků. 
Počasí nám přálo a bylo to vidět i na hojné 
návštěvnické účasti. Velké poděkování patří 

stárkům, chase, folklórnímu kroužku Centra 
Ententyky. Všem, co se podíleli na přípravě. 
Hlavně Tereze Halové, která se za Centrum 
Ententyky chopila příprav a organizace.

Jarek Juříček, místostarosta
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Chůze v silničním provozu
Chodci jsou nejzranitelnějšími účastníky silničního provozu

Kdo je to vlastně chodec? Je to nejen ten, 
kdo jde běžnou chůzí po  komunikaci, ale 
podle platné legislativy i ten, kdo tlačí nebo 
táhne sáňky, dětský kočárek, vozík pro inva-
lidy nebo ruční vozík, pohybuje se na lyžích 
nebo kolečkových bruslích anebo pomocí 
ručního nebo motorového vozíku pro inva-
lidy, vede jízdní kolo, motocykl o  objemu 
válců do 50 cm3, psa apod.

Pamatujme na  to, že i  pro chodce platí 
zákonná pravidla pro pohyb na  komuni-
kacích!

Řidiči a  spolujezdci motorových vozidel 
jsou více či méně chránění samotným vo-
zidlem, cyklisti a motocyklisti jsou alespoň 
částečně chránění např. helmou (pokud 
ji však mají), ale chodci nejsou chránění 
v  podstatě vůbec. Chodec je tak nejzrani-
telnějším účastníkem silničního provozu.

Jak se správně pohybovat po komu-
nikaci?

Na pozemních komunikacích by se chod-
ci měli pohybovat, pokud nejsou na chod-
níku, vždy jen na správné straně vozovky, 
jak jim to ostatně nařizují předpisy, a měli 
by zajistit, aby byli  dostatečně viditelní. 
Již jenom použití reflexního prvku na ob-
lečení zvyšuje viditelnost chodce ve  tmě 
až na  dvě stě metrů. Zodpovědný chodec 
se po  komunikaci a  chodníku pohybuje 
dle platných i zvykových pravidel, využívá 
značených přechodů pro chodce a tam, kde 
nejsou, se pohybuje nejen podle předpisů, 
ale především tak, aby neohrozil sebe ani 
ostatní účastníky na komunikaci.

Chodec musí užívat především chodníku 
nebo stezky pro chodce. Kde není chod-
ník, nebo je-li neschůdný, chodí se po levé 
krajnici, a kde není krajnice, nebo je-li ne-
schůdná, chodí se co nejblíže při levém 
okraji vozovky. Takto mohou jít maximálně 
dva chodci vedle sebe. Vede-li chodec kolo 
po chodníku, neměl by jím ohrožovat okolní 
chodce. Je tedy lépe vést kolo blíž k vozov-
ce. Zároveň chrání i sám sebe. Vede-li cho-
dec kolo po silnici, pak jde po pravé krajnici 
nebo při pravém okraji vozovky viz foto.

Kolo je přitom na straně blíže k vozovce. 
Při chůzi s kolem musí alespoň jedna ruka 
držet kolo za  řídítka. Tímto způsobem je 
zajištěno přesné vedení kola, které tak ne-
může například najetím na nerovnost náhle 
změnit směr jízdy a zkřížit tak dráhu jinému 
chodci nebo dokonce jedoucímu vozidlu.

Tlačí-li nebo táhne-li chodec ruční vozík, 
jehož šířka není větší jak 60 cm, chodí stejně 
jako ostatní chodci buď vpravo na  chodní-
ku, po  levé krajnici, nebo při levém okraji 
vozovky.

Jestliže osoba tlačí nebo táhne ruční vo-
zík, jehož šířka převyšuje 60 cm, pak se už 
nejedná o chodce, ale o řidiče nemotorové-
ho vozidla. Platí tedy pro něj všechna pra-
vidla, jako pro řidiče! S  takovým vozíkem 
však nesmí jít po  chodníku, ale co nejvíce 
při pravém okraji vozovky a nesmí být pod 
vlivem alkoholu. Ruční vozík musí být vyba-
ven červenými kulatými odrazkami, vyzna-
čujícími jeho obrysovou šířku. Za  snížené 
viditelnosti je vhodné vozík i osobu doplnit 
obdobně jako u cyklistů o bílé světlo dopře-
du a červené světlo dozadu.

Povinnost ohleduplnosti lze 
vztáhnout i  na  takovou poměr-
ně častou činnost, jako je vede-
ní psa. Vodítko psa nesmí křížit 
pěší dráhu chodců. Při chůzi 
se psem na  stezce pro chodce 
a cyklisty je vodítko v jízdní drá-
ze cyklistů předpokladem vzni-
ku nebezpečné nehody.

Je-li blíže než 50 m  křižo-
vatka s  řízeným provozem, 
přechod pro chodce, místo pro 
přecházení vozovky, nadchod 

nebo podchod vyznačený dopravní značkou 
„Přechod pro chodce“, „Podchod nebo nad-
chod“, musí chodec přecházet jen na těchto 
místech. Na přechodu pro chodce se chodí 
vpravo.

Mimo přechod pro chodce je dovoleno 
přecházet vozovku jen kolmo k její ose.

Před vstupem na vozovku se chodec musí 
přesvědčit, zdali může vozovku přejít, aniž 
by ohrozil sebe i ostatní účastníky provozu 
na pozemních komunikacích.

Chodec smí přecházet vozovku, jen pokud 
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s  ohledem na  vzdálenost a  rych-
lost jízdy přijíždějících vozidel ne-
donutí jejich řidiče k náhlé změně 
směru nebo rychlosti jízdy.

Jakmile vstoupí chodec na pře-
chod pro chodce nebo na vozov-
ku, nesmí se tam bezdůvodně za-
stavovat nebo zdržovat.

Chodec nesmí vstupovat na pře-
chod pro chodce nebo na vozovku, 
přijíždějí-li vozidla s právem před-
nostní jízdy; nachází-li se na  pře-
chodu pro chodce nebo na  vo-
zovce, musí neprodleně uvolnit 
prostor pro projetí těchto vozidel.

Chodec nemá na  přechodu pro 
chodce absolutní přednost; žádné 
takové pravidlo neexistuje! Chodec 

nesmí vstupovat na  přechod pro 
chodce nebo na  vozovku bezpro-
středně před blížícím se vozidlem.

Chodec musí dát přednost 
tramvaji.

Chodec nesmí překonávat zá-
bradlí nebo jiné zábrany na  vo-
zovce.

Chodec, který si neuvědomí, 
že mu nestačí pouze vidět přijíž-
dějící vozidlo, ale musí hlavně on 
sám být viděn (v černém obleče-
ní v  noci opravdu chodec vidět 
není), si zahrává s vlastním zdra-
vím, resp. přímo se svým životem. 
Vidět a být viděn, je základní pra-
vidlo bezpečnosti na silnicích.

� Besip.cz

Knihovna informuje
Zdravím všechny čtenáře zpravodaje. Dovolte abych se vám před-

stavila. Jmenuji se Lenka Pírová a jak jistě už někteří víte jsem vaší 
novou knihovnicí v dětské části knihovny. Jsem manželkou zdejšího 
pana faráře sboru Českobratrské církve evangelické, který zde na-
stoupil před rokem do  služby. Jsem podruhé vdaná, mám tři děti, 
z toho dvě již dospělé a díky nim jsem již jednou babičkou a druhé 
vnoučátko brzy také přijde na svět.

V knihovně se pomalinku zaučuji a jsem ráda, že už teď pozná-
vám spoustu skvělých dětí a také jejich rodičů. Až se s knihovnou 
dostatečně seznámím, ráda bych v  budoucnu navázala na  paní 
Marténkovou, která pořádala různé akce jako předčítání knih 
a  dílničky. Tímto bych jí také chtěla moc poděkovat za  to, jak 
krásně knihovnu vedla a  také za  to, že když si s  něčím nevím 
rady, vždy mně ochotně vyslechne, poradí a neodbyde mne. Pro-
sím proto o trpělivost, určitě se dočkáte :)

Protože jsme v Heršpicích jen krátký čas, mnoho z vás, milé 
děti vůbec neznám a  také nevím, jaké knihy máte rádi, co rádi 
čtete. Proto jsem si pro vás připravila takovou malou anketku. 
Tu prosím vyplňte a můžete mi ji donést buď do knihovny vždy 
v úterý od 15 do 17 hodin a nebo do schránky na faru. Prosím, po-
mozte mi naši krásnou útulnou knihovnu naplnit knihami, které 
by vás, děti bavily.� Lenka Pírová
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Ze života mateřské školy
„Naše školka kouzelná je, každý si tu moc 

rád hraje.
Dovádíme, lumpačíme, nikdy se však ne-

mračíme.
Máme se tu všichni rádi a  jsme velcí ka-

marádi.
Jaro, léto, podzim, zima, ve  školce je 

vždycky prima.“

Po delší prázdninové odmlce se opět hlá-
síme z naší malé „školičky“. O to, aby bylo 
v naší mateřské škole skutečně tak prima, 
usilují všechny zaměstnankyně – ve  stej-

ném složení jako loňský rok. V  krásně 
připravené školce jsme přivítali nové, ale 
i  všechny ostatní děti. První dny jsou pro 
„maláčky“ většinou velmi náročné – zaží-
vají a poznávají něco nového, jsou odlouče-
ny od rodičů. Proto se tomuto období říká 
adaptační. Děti se seznamují s  chodem 
a  prostředím mateřské školy, poznávají 
nové kamarády, ale i paní učitelky. Bohužel 
občas k tomu patří i pláč a slzičky. Po pár 
dnech se však na  tvářičkách našich nej-
menších objevily slzičky již jen ojediněle. 
Starší děti se už do školky po prázdninách, 

podle jejich slov, velmi těšily a také se hned 
v prvních dnech aktivně zapojily do připra-
vených činností.

Všechny děti se naštěstí rychle zadapto-
valy v rámci adaptační nabídky a v záplavě 
nabídnutých činností, kdy se jim snaží paní 
učitelky dát zapomenout na  stesk po  ma-
mince a  svých nejbližších a  také se přede-
vším hravou formou naučit mnoho nového 
pro život.

Mateřská škola pracuje podle školního 
vzdělávacího programu Kde je radost, tam 
je smích – povede nás jednotlivými dny, týd-

Hola, hola, škola volá…
Tak jako každoročně, tak i  letos zavolala 

naše škola 1. září své žáky, kteří se společ-
ně s paní učitelkami, rodiči a prarodiči sešli 
1. září u pamětní lípy, aby společně vkročili 
do nového školního roku 2022–2023.  Začá-
tek vzdělávacího kolotoče je vždy slavnost-
ním okamžikem. Po  dvou měsících, které 
většina z Vás naplnila odpočinkem, letními 
radostmi a dobrodružstvím, nám prázdniny 
skončily a  znovu nastává období společné 
a zodpovědné práce. Pevně věřím a doufám, 
že i v letošním školním roce to nebude jen 
čas plný povinností a starostí, ale také spo-
lečných zážitků a  nových přátelství, které 
nás všechny posunou zase o kus dopředu. 
Celý učitelský sbor, který se bude pokoušet 
zlepšit Vaše vědomosti, schopnosti a doved-
nosti, pro všechny žáky připravil mnoho 
aktivit a  zajímavých činností, které oživí 
každodenní výuku. Pokud bychom si velmi 

krátce mohli povědět, co nás kromě samotné 
výuky letos čeká: zajímavé projektové dny, 
výstavy, divadelní představení, olympiády 
a spousta dalších a dalších činností. Budeme 
také finišovat s projektem Šablony III., díky 
kterému je možné realizovat velkou spoustu 
doučování, jež spoustě z Vás pomáhá, a také 
se můžete pobavit v kroužcích. Dále máme 
za podpory obce v plánu vybudovat malou 
školní zahradu, vypěstujeme různé druhy 
zeleniny,   o  které budeme po  celý rok pe-
čovat. Nelze vyjmenovat všechny činnosti, 
které jsme naplánovali, ale věřte, že jich 
není málo.

Již  nyní mohu představit několik aktivit, 
které jsme prožili v úvodu školního roku.

Všichni žáci školy absolvovali desetiho-
dinovou výuku plavání v bazénu Bučovice. 
Naučili se potápět, splývat a  překonávat 
strach z vody. 

Celý měsíc jsme se věnovali výtvarným 
činnostem na téma: Ovoce a zelenina – vita-
minobraní. Žáci vyráběli různými technika-
mi jablíčka, hrušky, švestky… Tyto výrobky 
jste mohli shlédnout na výstavě  Zahrádkářů 
v Heršpicích. Návštěva výstavy, doprováze-
ná zajímavými informacemi a  sladkou od-
měnou od  členek spolku, byla nádherným 
zážitkem pro všechny naše školáky. Za  to 
patří všem členům zahrádkářského spolku 
od nás veliký dík.

Věřím, že do konce roku společně prožije-
me ještě mnoho zajímavých dnů. Proto bych 
chtěla  popřát všem žákům hodně úspěchů, 
rodičům dostatek trpělivosti a radosti z vý-
sledků svých dětí a pedagogům hodně pra-
covního elánu, tvůrčích nápadů a  potěšení 
z práce. A nám všem, aby se nás celý školní 
rok drželo pevné zdraví a dobrá nálada.

Mgr. Hana Plachá, ředitelka školy
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ny, měsíci, ročními obdobími. Povede nás 
poznáváním světa kolem nás i poznáváním 
sebe sama, povede nás získáváním znalostí 
a dovedností, povede nás rozvíjením schop-
ností. Moc o  ní dopředu nevíme. Jedno je 
však jisté – projdeme ji pomalu a budeme si 
užívat každého kousku této cesty, protože 
pro nás nebude důležitý cíl, ale cesta sama. 
Dále se zaměříme na  barevnost, proto náš 
letošní rok bude barevně naladěn. Užijeme 
si mnoho veselých barevných dnů. Budeme 
celoročně pozorovat přírodu, vnímat změny 
v  každém ročním období, čím je jiné, čím 
nás překvapuje a čím nás obohatí. 

Měsíc září rychlými kroky došel ke  své-
mu závěru a podzim je tady. Slunečné dny 
už budou jen vzácnosti a  deště a  chladna 
bude stále více. V případě, že je den napl-
něn samými příjemnými okamžiky, to však 
nevadí. Vyzdobíme si „školku“ všemi bar-
vami a materiály, které nám vůbec podzim 
nabízí a budeme i v těch deštivých a chlad-
ných dnech hledat sluníčko a pohodu třeba 
v písničce, obrázku a básničce, v pohlazení 
či úsměvu. Když je nač se těšit, je to také 
veselejší. My se s dětmi těšíme.

Děkujeme všem, kteří s námi v MŠ spolu-
pracují a jakkoli nám pomáhají. Všem obča-
nům naší krásné obce přejeme co nejdelší 
„babí léto“ a  k  tomu ještě podzim bez ne-
mocí a nachlazení, bez starostí a problémů.

Kolektiv MŠ
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Cykloakce 
v Křižanovicích

Děkujeme za  reprezentaci naši obce ro-
dině Wutzelovým, celá rodina letos získala 
všechna razítka a splnila tak podmínky sou-
těže. Moc gratulujeme.

Jarek Juříček, místostarosta

Setkání s historií v Konůvkách
Velevážení účastníci a návštěvníci Setkání 

s historií v Konůvkách.
Bylo mi velkou ctí a radostí spolu s vámi 

přivést k životu konůvecké údolí. Díky na-
šim podporovatelům, přátelům, příznivcům 
i  sponzorům se uskutečnilo jedinečné se-
tkání, jehož součástí byl o víkendu 8.–9. 9. 
každý, kdo mezi nás zavítal.

Touto formou vyslovuji svůj osobní a vel-
ký dík!

Za Konůvky z.s. Petr Gajdošík
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Podzim a zima na Jalovém dvoře
Slunečných dnů už je čím dál méně a s tím 

už se na  zimu připravuje i  naše ekofarma. 
Léto pro nás znamenalo množství dětských 
táborů, loučení s prázdninami, dětské výle-
ty, spousty oslav a návštěvníků v hospůdce, 
několik hraní a rybaření na našem rybníku. 

Za  všechny vaše návštěvy vám děkujeme 
a  teď vám chceme prozradit, co že na  vás 
návštěvníky čeká na podzim a v zimě. 

Čekají nás víkendové pobyty pro děti, vol-
ná místa máme ještě v listopadu a prosinci. 
Pokud pojedete na pivo či svařák, hospůdka 

U Hříbka je otevřená pravidelně od čtvrtka 
do  neděle (otevírací dobu pravidelně aktu-
alizujeme na  našem FB, webových strán-
kách a přímo v hospůdce). 11. 11. nám od 18 
hodin zahraje Milan Šána. V sobotu 29. 10. 
u nás proběhne pro děti Strašidelná stezka 
a 3. prosince potom Mikulášské odpoledne. 
Navíc stále fungují procházky na  koních 
do přírody, vyjíždky v kočáře a další aktivity 
u koní. Veškeré informace k akcím nalezne-
te na našem Facebooku a našich webových 
stránkách.

Těšíme se na vás.
Kolektiv Jalového dvora

Loutkové divadlo Dřeváček
Milí spoluobča-

né a  spoluobčan-
ky, jsme již téměr 
na konci letošního 

roku a tak bychom s vámi chtěli sdílet čemu 
se během roku věnoval náš spolek loutkové-
ho divadla Dřeváček. 

Koncem jara jsme hráli na  soutěžní pře-
hlídce loutkových souborů v Brně v Kohou-
tovicích. Sice jsme nepostoupili do  dalších 
kol soutěže, naše představení hry Začaro-
vané prase bylo ale velmi vřele přijato po-
četným publikem dětí a  jejich rodičů. Děti 
si po  představení se zájmem prohlédly di-
vadelní scénu zblízka a vyzkoušely vodění 
loutek. Představení s námi odehrála poprvé 
nová členka souboru Hanka ze Šaratic. Jsme 
moc rádi, že doplnila naše řady. Stejně jako 
každý rok jsme se podíleli na dětském dni 
ve  formě stanoviště přímo v  loutkovém di-
vadle u  našeho řezbáře Jiřího Olšanského 
doma. Během prázdnin jsme po delším čase 
oprášili hru Kde se bere moudrost, se kterou 
jsme vystoupili na  velké charitativní akci 
v  Šaraticích v  polovině září. S  touto hrou 
máme v plánu v dohledné době opět vystu-
povat v nejbližším okolí. 

Od května též v rámci našeho divadla fun-
guje druhý herecký soubor složený z dříve 
narozených, který během roku odehrál čtyři 
představení na divadelní scéně u Jiřího. Hrá-
lo se pro děti z mateřských škol z Heršpic, 

Nížkovic a Hodějic a pro skupinu zvaných 
návštěvníků. Návštěva byla vždy okolo 30 
dětí což je pro domácí scénu divadla ideální 
počet. Živé reakce dětí během představení 
a jejich úsměv jsou pro nás vždy tou nejhez-
čí odměnou. 

Jiří Olšanský měl podobně jako loni aktiv-
ní rok co se týče prezentace jeho řezbářské-
ho umění. V létě proběhla výstava jeho lou-
tek ve Slavkově, v srpnu rozhovor v Českém 
rozhlasu a v září reportáž v České televizi. 

Za zmínku jistě stojí i to, že některé z loutek 
užívaných naším souborem, vše výrobky Ji-
řího, lze vidět ve videoprogramu v expozici 
loutek v Domě šlechtičen v Brně vč. záběrů 
do interiéru divadla. 

Těšíme se na další aktivity a představení 
v příštím roce. 

Přejeme vám všem krásné Vánoce a jen to 
nejlepší do nového roku.

Za všechny členy Loutkového  
divadla Dřeváček, Jan Friedman
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Výtvory dětí soutěže  
Den princezen a rytířů

Soutěž o vstupenky na akci Den princezen a rytířů, ktérá proběhla 
v zámeckém parku ve Slavkově u Brna. Vstupenky do soutěže věnoval 
Zámek Slavkov u Brna. Děkujeme všem soutěžícím za krásné obrázky.

Jedna z výherkyň na akci Den princezen
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Zahrádkáři informují
V posledním čísle zpravodaje jsme o naší 

činnosti neinformovali, tak tentokrát malé 
shrnutí za uplynulé období. Za zmínku jis-
tě stojí aranžmá na  návsi, kdy po  betlému 
vzniklo velikonoční téma, potom cykloza-
stávka a  nyní malá tržnice. Jako každoroč-
ně jsme na  jaře ošetřili bylinkovou náves. 
V květnu jsme si vyjeli na zájezd do klášteru 
v nedalekém Rajhradu, dále jsme pokračova-
li do Moravského Krumlova na Muchovu Slo-
vanskou epopej a nakonec jsme si prohlédli 
historický pivovar v Dalešicích. Zájezd jsme 
zakončili pozdním obědem ve Vémyslicích. 
V červnu jsme se, jako všechny spolky, zú-
častnili dětského dne. Součástí naší činnosti 
je blahopřání jubilantům, kterých bylo v le-
tošním roce devět. To je ta radostnější zprá-
va. Smutnější je, že náš spolek letos opustily 
dvě členky. V červenci zemřela bývalá před-
sedkyně Radoslava Maláčová a v srpnu Jar-
mila Šmerdová. Čest jejich památce.

Podzim je pro zahrádkáře především čas 
sklizně a  zúročení jejich celoroční práce. 
Pro náš spolek je to také příležitost prezen-
tovat vypěstované produkty na výstavě, kte-
rou pořádáme s  malými výjimkami, každý 
druhý rok. Letos to vyšlo na  první říjnový 
víkend. Realizace výstavy je náročná záleži-
tost a příprava probíhá dlouhou dobu před 
zahájením. Téma se plánuje, ale kolik bude 
výpěstků, do poslední chvíle nevíme. A tak 
od čtvrtka do soboty bylo v kulturním domě 
pilno. Pěstitelé přinášeli svoje produkty, 
kterých sice bylo v letošním roce méně než 
v uplynulých letech, ale i tak se sešlo mnoho 
zajímavých výpěstků. V  sobotu v  poledne 
bylo vše připraveno a ve 14 hodin jsme přiví-
tali první návštěvníky. Téma výstavy – „Pod-
zim u nás“. Vstupní chodbu zkrášlily výkre-
sy a výrobky dětí z heršpické školy a školky 
a výzdobu doplnily chryzantémy a jiné kvě-
tiny. Uprostřed sálu seděl na pařezu pasáček 
a pásl ovečky, které hlídal pes Alík, holčička 
pouštěla draka, na stromě posedávali ptáci. 
Dalším zpestřením byly loutky pana Olšan-

ského. Samozřejmě nechyběly výpěstky na-
šich pěstitelů. Byla připravena bohatá tom-
bola, ochutnávka, občerstvení, prodával se 
burčák a mošt. Děti zde měly svůj koutek, 
kde si mohly malovat dýně a obrázky. O ví-
kendu se přišlo podívat 261 návštěvníků. 
Potěšitelné je, že mezi nimi byli převážně 
mladí lidé s  dětmi. Výstava se všem líbila, 
o čemž svědčí pochvalné zápisy v naší kro-
nice. V  pondělí byla výstava otevřena pro 
děti z heršpické školky a školy. Zahrádkářky 
pro ně připravily malé pohoštění – perníč-
ky a  mošt. S  několika učitelkami přišlo 63 
dětí. Kromě výstavy v Heršpicích, která byla 

vyvrcholením naší celoroční práce, a hodno-
tíme ji jako velmi úspěšnou, se můžeme po-
chlubit také tím, že naši zástupci aranžovali 
Oblastní výstavu ve  Slavkově a  své umění 
uplatnili i na Floře v Olomouci. Všem, kteří 
se v rámci svých možností zapojují do naší 
společné práce, děkujeme.

Na  listopad máme pro naše členy při-
pravený zájezd do  Brna na  muzikál Devět 
křížů. Plánujeme rozšíření betlému, který 
chceme představit při rozsvícení vánočního 
stromu. Již nyní si Vás dovolujeme na tuto 
akci pozvat. 

Za zahrádkáře Jitka Novotná
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Heršpické fotbalové zápisky 9/2022
Vážení fotbaloví příznivci, dovolte mi, 

abych se poohlédl za posledním čtvrt rokem 
a podělil se o zážitky z našeho fotbalového 
prostředí. A mužstvo přežilo a zachránilo se 
ve  III. třídě okresní soutěže. Všem se nám 
oddechlo, zvlášť, když byl snížen počet 
mužstev v  naší skupině ze 13 na  12 a  my 
jsme zůstali mezi těmito šťastnými, kteří ne-
sestoupili. Jsme na tom stále lépe než třeba 
Rašovice, které byly beznadějně poslední 
a sestupovaly. Po skončení sezony je jejich 
mužstvo nakonec rozpuštěné a  Rašovice 
vůbec do soutěžního ročníku 2022/2023 ne-
nastoupily. V tomto ohledu myslíme na naši 
budoucnost a vychováváme si místní naděj-
né hráče, v  naší fotbalové mini akademii. 
Časem nás určitě nahradí a  budou dělat 
všem sportovním fanouškům jen radost. 

V létě jsme uspořádali první ročník Kozlík 
Cupu, za účasti mužů, hráčů z Hodějic, Ra-
šovic a Milešovic. Obsadili jsme v něm krás-
né třetí místo. Tentokrát nešlo až tak o spor-
tovní výsledek, ale důležité bylo, že jsme si 
připomněli našeho dlouholetého spoluhráče 
a  kamaráda Milana Paláska. Kozlíka, který 
nás opustil po  krátké a  náhlé nemoci. My-
slím si, že to byla vynikající sportovní akce 
a Milanovi přátele a známí se sjeli z celého 
okolí, aby uctili památku a  připomněli si 
společné zážitky. Já osobně nezapomenu 
na  jeho osobitý smích a  krásné a  veselé 
momenty, které jsme prožili nejen ve fotba-
lových kabinách a na hřišti. Určitě bychom 
rádi podobnou akci v budoucnu zopakovali.

A  mužstvo nyní poctivě trénuje, sice 
máme většinu mužstva složenou z krajánků 
ze širokého okolí a doplňuje je jen několik 
místních borců, ale mám pocit, že herně 
se zlepšujeme a týmový duch je na vzestu-
pu. Hned první zápas nového ročníku jsme 

vyhráli, a  i když se nám nedařilo v dalších 
zápasech, tak prohry jsou jen těsné a boju-
jeme o body do posledních minut.

Naše fotbalová mládež se v  létě zúčastnila 
již tradičně soustředění v  Prudké u  Tišnova, 
toto místo je tradiční našimi návštěvami. Příští 
rok plánujeme opět výjezd do krásného pro-
středí Vysočiny. Další zajímavou akcí byl Mo-
ravia Cup. Kdy jsme poskytli hřiště pro zápasy 
hráčů narozených v  roce 2013. Naši borci se 
zúčastnili turnaje v  rámci týmu Slavkovska. 
Samotného klání, které trvalo celý den, se zú-
častnily mimo jiné kluby z Vyškova, Hodoní-
na, Slovácka, Olomouce, Kroměříže, Svratky 
Brno, Líšně a Sparty Brno. Nyní již děti znovu 
trénují a účastní se dalšího fotbalového roční-
ku. Trénujeme minipřípravku pro začínající 
fotbalisty, máme dva týmy mladší přípravky 
přihlášené do okresní soutěže, také starší pří-
pravku. I  nadále běží projekt v  přípravkách 

fotbalového týmu Slavkovsko. Naši vybraní 
svěřenci zde hrají zápasy na úrovni kraje, psal 
jsem o něm již v minulém zpravodaji.

Dále vedeme mladší žáky a  starší žáky. 
Žáci jsou spojeni nově přímo se Slavkovem, 
cílem je vybojovat postup v žákovské katego-
rii z okresního přeboru tak, aby naši svěřenci 
měli možnost hrát krajskou soutěž. Do kom-
pletního výčtu nám chybí jen dorostenecká 
soutěž, ale i toho se věřím brzy dočkáme.

Jste vítáni, pokud dorazíte na  fotbalové 
hřiště a  podpoříte naše sportovní snažení 
a  nadšení. Děti i  dospělí ocení fanouškov-
skou kulisu při našich domácích zápasech. 
S  potěšením budete sledovat, jak nám naše 
vesnice sportovně vyrůstá. Závěrem všem 
přeji především klidný a  krásný slunečný 
podzim, který nám otevřel další fotbalový 
ročník 2022/2023. 

Za TJ Heršpice Pavel Řihák
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Mateřské centrum Ententyky
Nový školní 

rok již běží v  pl-
ném proudu také 
u  nás v  Centru 
Ententyky. Kurzy 

se plní, ale nezoufejte, pár volných míst 
ještě máme a  některá se zase uvolní. 
Aktuální seznam volnočasových aktivit 
pro děti, dospělé a seniory i s kapacitou 
naleznete na  našich webových strán-
kách.

V říjnu (10.–12. 10.) pro Vás chystáme 
pravidelnou a  všemi oblíbenou burzu 
podzimního a  zimního oblečení a  hra-
ček pro děti, v  kulturním domě v  Her-
špicích. Již teď se můžete registrovat 
k prodeji.

Následující týden organizujeme Se-
minář využití montessori pomůcek pro 
rozvoj praktického života, který proběh-
ne 18. 10. od  17 h v  Centru Ententyky 

ve  Slavkově u  Brna. Přihlášení probíhá 
přes náš rezervační systém.

Novinkou u nás máme víkendové pro-
gramování pro děti od 8 let:
• �s robotem CODEY ROCKY: 15. října, 

1. skupina 9–11 h, 2. skupina 14–16 h
• �s dronem RYZE Tello 1: 22. října 9–12 h
• �s dronem RYZE Tello 2: 23. října 9–12 h

Podzim nám klepe na  dveře a  my 
bychom Vás rádi pozvali do  Heršpic 
na Uspávání broučků 21. října od 17.30 
h. Benefiční ples připravujeme na  14. 
leden 2023. 

Bližší informace ohledně všech aktivit 
a  přihlášení na  ně naleznete na  našem 
webu www.ententyky.eu nebo face-
bookovém profilu. 

Za  celý tým Centra Ententyky, z.s. 
Vám přeji krásný a  poklidný podzimní 
čas.

Chcete inzerovat v Heršpickém zpravodaji? Zašlete nám svůj letáček, 
vizitku elektronicky na adresu zpravodaj.herspice@gmail.com. Inzer-
ce je pro občany Heršpic zdarma.
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Podzim v Heršpicích objektivem Jarka Juříčka

Máte fotografie z akcí nebo k aktuálním tématům naší obce? Pošlete nám je na email: zpravodaj.herspice@gmail.com a zajímavé foto-
grafie rádi uveřejníme.


